



ФПУ вже у Європейській спільноті!



ІЗ А МЕДИЧНИ ПРАВА ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

№ 11 (243),
листопад,
2022 р.

ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ

Львівська обласна організація професійної спілки працівників охорони здоров'я України

Повноправне членство

27 жовтня 2022 року Федерація професійних спілок України офіційно стала повноправним членом Європейської Конфедерації Профспілок

До складу ЄКП (ETUC) ФПУ прийнято разом з Конфедерацією вільних профспілок України (КВПУ) та Національною конфедерацією профспілок Молдови (CNSM).

– Ми пишаємося вітанням у своїй родині Федерації профспілок України, – сказав генеральний секретар ЄКП (ETUC) Лука Вісентіні. – Майбутнє України та Молдови в Європейському Союзі, а профспілки України та Молдови потребують підтримки та солідарності ETUC для захисту прав працівників у ці складні і небезпечні часи.

Профспілки України тепер члени великої Європейської профспілкової родини. Разом та за підтримки європейських профспілок будемо наближати Україну до повноправного членства у ЄС!

Голова ФПУ Григорій Осовий коментуючи цю подію, зокрема зазначив, що заявку про вступ в ЄКП ми подали ще у 2016 році. Але через те, що Україну не приймали до ЄС, відкладався і наш вступ до ЄКП, хоча європейські партнери де-факто вже взяли ФПУ до своєї родини: запрошували нас на міжнародні профспілкові заходи, приїздили в Україну та підтримували нас. На сьомому з'їзді ФПУ було ухвалено Стратегію діяльності «Європейський вибір». А у грудні ц.р. на правах повноправного члена представники ФПУ вже взяли участь у засіданні Виконкому ЄКП.

Прес-центр,
Департамент міжнародних зв'язків ФПУ

● Вісті з Конгресу



У роботі 5-го Всесвітнього Конгресу МКП взяла участь делегація ФПУ на чолі з Головою ФПУ, членом Генеральної Ради МКП Григорієм ОСОВИМ.

Понад тисячу профспілковців, які представляють близько 200 мільйонів трудящих з понад 130 країн світу, прибули в Австралію, щоб взяти участь у глобальному парламенті працівників. Всесвітній конгрес МКП кожні чотири роки збирає представників понад 300 національних профоб'єднань, щоб визначити глобальний порядок денний для профспілок.

У центрі дебатів – тема нового соціального договору: робочі місця, безпечні для клімату, права трудящих, справедлива заробітна плата, соціальний захист, рівність та інклюзивність.

Захід відкрила Джой Мерфі Вандін, старійшина племені вурунджері, яка наголосила на спадщині перших націй Австралії, привітала учасників у країні та виступами танцювальних колективів.

Делегатів привітав Пат Додсон, сенатор-лейборист від Західної Австралії та старійшина явуру, який присвятив своє життя боротьбі за права корінних народів: «Це були важкі роки, з людськими катастрофами, які тривають і сьогодні. Приємно бачити вас усіх тут, з усього світу, захисників трудових прав та прав людини».

Серед інших доповідачів були Президент МКП Аюба Вабба (NLC Нігерія), Президент Австралійської ради профспілок (ACTU) Мішель О'Ніл та Секретар ACTU Саллі МакМанус, які зазначили: «Йде боротьба нашого життя, щоб нарешті завоювати нові права для трудящих після багатьох років правління антипрофспілкових урядів, і нас надихає енергія міжнародного профспілкового руху, яка присутня в цій залі».

Конгрес обговорив майбутню політику МКП з акцентом на уроках глобальних потрясінь, технологіях та їх впливі на працю, інклюзивному профспілковому русі та кліматі.

Всесвітній конгрес МКП завершив свою роботу 22 листопада.

Григорій Осовий: «Ми продовжимо справедливу боротьбу!»



На 5-му Всесвітньому конгресі Міжнародної конфедерації профспілок, який пройшов в Австралії, виступив очільник делегації ФПУ, член Генеральної Ради МКП Григорій ОСОВИЙ.

Звертаючись до делегатів він наголосив, що передусім говоритиме про питання війни і миру. Тому що тільки в умовах миру можна забезпечити гідну працю і добробут людей, а головне зберегти їм життя. Розповівши учасникам про колосальні втрати, які несе український народ і держава, у цинічно розв'язаній росією війні, він заявив, що це злочин проти людяності. І в такій ситуації ніхто не може залишатися байдужим.

Григорій Осовий запропонував Конгресу у своїй резолюції рішуче засудити ФНПР за те, що вона підтримала війну Росії проти України і доручити комісії з розслідування подати новообраній Генеральній раді пропозиції про подальше перебування цієї організації у складі МКП.

Щодо висловлювань про швидке припинення війни, він відреагував так:

– Українці звісно прагнуть миру, але не ціною відмови від частини своїх територій, незалежності і права самим визначати свою долю. Тільки повне звільнення території України, відшкодування росією завданих збитків і надання міжнародних гарантій безпеки Україні можуть стати основою для досягнення справедливого миру.

Український профспілковий лідер подякував усім країнам і народам, що підтримують справедливу боротьбу проти російського агресора. І, передусім, присутнім на Конгресі представникам національних профцентрів і міжнародних об'єднань профспілок, за солідарність і допомогу.

Говорячи про необхідність нового Громадського договору, очільник української делегації зазначив, що потрібно визнати, що в реальному житті інша сторона соціального контракту



перестала його виконувати. Це видно по глобальних індексах МКП дотримання прав трудящих. Це глобальний виклик для усього профспілкового руху, який торкається і України, в якій транснаціональний капітал через своїх лобістів протягує антипродовжувальні і антипрофспілкові закони на користь бізнесу. Неолібералізм ставить під загрозу колишні соціальні завоювання трудящих. Профспілки України роблять усе можливе в умовах воєнного стану, щоб захистити працівників. Неоцінимо підтримку в цьому українські профспілки отримують від МКП і ЄКП.

Потрібно підштовхнути українську владу переглянути соціально-трудова політику і привести її у відповідність із стандартами соціальної Європи як країни-кандидата в члени ЄС, – вважає він.

З приводу прийняття Програми дій МКП та обрання Генерального секретаря і його команди, Голова ФПУ висловився на підтримку кандидатури Генерального секретаря ЄКП Луки Вісентіні. Він подякував Шаран Барроу, яка на посту Генерального секретаря зуміла зробити МКП ще авторитетнішою організацією.

Завершив свою промову Григорій Осовий словами: «Згуртовані і мобілізовані рішеннями Конгресу ми продовжимо справедливу боротьбу!»

Вітаємо!

П'ятьох медиків Львівської 103-ої окремої бригади Сил територіальної оборони Збройних сил України удостоїли високих державних нагород за врятовані життя.

Відповідний Указ уже підписав Президент України. Медаллю «За врятоване життя» нагородили:
БІЛАВКУ Ростислава Ігоровича – старшого лейтенанта медичної служби
ДИХТЯР Марію Володимирівну – старшого лейтенанта медичної служби
КЛЕЙМЕНОВУ Ірину Ігорівну – старшого солдата
МЕЛЬЦЯ Івана Васильовича – капітана медичної служби
ЦАПА Петра-Афанасія Михайловича – молодшого сержанта.
 Вітаємо! Пишаємось. Дякуємо!

Їхній фронт – операційний стіл

Світ повинен це знати: львівські хірурги в напівтемряві зробили операцію на серці – коли зникла електроенергія, продовжили оперувати і успішно завершили свою справу.

Звичайно, такий життєво важливий об'єкт, як операційна, повинен мати резервне живлення – чи окрему електричну лінію, де не зникає струм, чи, принаймні, генератор. Закликаємо владу скоріше знайти правильне рішення цієї проблеми. Бо так чи інакше, а організацію роботи лікарів у настільки складних умовах треба вдосконалити.

Та попри все – українські медики роблять дива та рятують людські життя. Такий народ – непереможний!

Електростанція від польських колег



У комунальному підприємстві Львівської обласної ради «Львівський обласний клінічний діагностичний центр» встановили дизель-генератор для безперебійного живлення медичного обладнання. Електростанцію Центру передала Польсько-українська фундація розвитку медицини.

«Наші друзі-меценати подарували нам дизель-генератор, за що ми їм щиро вдячні. Днями ми облаштували територію і встановили його.

Попереду підключення приладу, після чого матимемо безперебійне живлення обладнання, якому без електроенергії простоювати не можна. Це дозволить зберегти його у робочому стані і забезпечувати доступ наших відвідувачів до медичної допомоги.

У країні триває війна, тому треба бути готовими до різного розвитку подій», – зауважили в діагностичному центрі.

Львівські лікарі зробили унікальну операцію

Медики Львівської обласної клінічної дитячої лікарні «Охматдит» виконали складну реконструктивно-пластичну операцію 13-річній дівчинці з важкою вродженою вадою розвитку ендокринної та сечостатевої систем.

Операції такої складності в Україні виконують лише дитячі урологи обласного «Охматдиту» та всього декілька клінік Європи. Операція тривала вісім годин.

У дитини діагностували вроджену гіперплазію кори наднирникових залоз, солетвращаюча форма. З народження вона страждала не лише від важких гормональних та водно-електролітних порушень в організмі, але і від неправильної будови сечової та статевої систем, їх спільного з'єднання в єдину, спільну, тонку трубку, що порушувало роботу обох систем. Лікарі здійснили ряд високотехнологічних обстежень – КТ, генітоскопію, уретроцистоскопію, кольпоскопію, генетичні та спеціальні лабораторні обстеження. Для розроблення ефективної консервативної, а в подальшому і хірургічної корекції була необхідна високопрофесійна та скоординована робота багатьох спеціалістів – генетиків, дитячих ендокринологів, дитячих гінекологів, дитячих урологів.



В результаті першого консервативного етапу терапії було скориговано водно-сольовий обмін, що дало можливість нормалізувати розвиток внутрішніх статевих органів дитини.

Метою проведеного надскладного восьмигодинного оперативного втручання було роз'єднання сечової та статевої систем з відновленням «жіночої» анатомії та можливістю повноцінного життя в майбутньому. Окрім того, важливим результатом було зменшення ризику урологічних ускладнень, таких як інфекції або нетримання сечі, зниження ризику раку статевих органів та забезпечення повної соціальної адаптації.

Тривале оперативне втручання пройшло успішно. Батьки дівчинки відмічають значне покращення її емоційного та психологічного стану.

Операційна бригада – лікарі-урологи Андрій Поцюрко, Ігор Гримак, Данило Іваськевич, Роман Поцюрко, лікарка-гінекологиня Еліна Чайківська, лікарка-анестезіологиня Віра Приймакова.

Оперативні втручання такого рівня складності у даних пацієнтів проводяться у Львівській обласній клінічній дитячій лікарні «Охматдит» впродовж останніх шести років. Про результати повідомлено на наукових медичних конференціях в Україні та Європейських конгресах дитячих хірургів та урологів.

Зробили ремонт

У Львівській обласній клінічній лікарні після ремонту відкрили один з реанімаційних залів відділення анестезіології та інтенсивної терапії №1.

Попри ремонтні роботи відділення не припиняло роботу, оскільки приймає пацієнтів не лише з міста, а з усієї області та України. Лише частину відділення закрили на реконструкцію, в іншій і надалі лікували пацієнтів.

Відремонтувати та облаштувати відділення вдалося завдяки спільним зусиллям обласної клінічної лікарні, Опікунської ради лікарні, Львівської ОВА та Львівської облради, мережі торговельних центрів «Епіцентр». Вартість ремонтних робіт склала біля 300 тис грн.

«Вдячні всім тим, хто допоміг реалізувати таку важливу справу. Дякуємо директору департаменту охорони здоров'я обласної адміністрації Оресту Чемерису, адже завдяки розподілу департаменту ми отримали апарати штучної вентиляції легень і монітори пацієнта. Хочу подякувати голові Опікунської ради лікарні Андрію Гудзоватовому за якісне освітлення. До цієї події долучились наші друзі – мережа торговельних центрів «Епіцентр». Вдячні також за підтримку і Львівській обласній раді.

Ще у відділенні запрацює новий сучасний рентгенапарат. То ж ми робимо усе для якісної допомоги нашим пацієнтам і прагнемо бути кращими!», – розповів Михайло Гичка, генеральний директор Львівської обласної клінічної лікарні.

За словами Олега Півня, завідувача відділення анестезіології та інтенсивної терапії №1, до відділення поступають складні пацієнти із найважчими проявами захворювань та гострими станами, які загрожують життю.

«Такі пацієнти потребують реанімаційної підтримки і надання цілодобової медичної допомоги. Зараз тут створені комфортні умови не тільки для пацієнтів, а й для медичного персоналу. Нове приміщення відремонтоване з урахуванням сучасних вимог до реанімаційних відділень, воно просторе, світле та обладнане сучасною апаратурою», – зазначив Олег Півень.

«Всі наші величні слова про щастя стихають і бліднуть перед одним-єдиним словом – хвороба. І коли пацієнт потрапляє до лікарні, то повинен отримати не лише фахову медичну допомогу, а й знаходитись у хороших умовах. Командний підхід та сучасне обладнання – це запорука вдалого лікування. Впевнений, що тут зможуть піклуватись про здоров'я людей та врятують ще більше життів», – наголосив Орест Чемерис, директор департаменту охорони здоров'я Львівської ОВА.

Врятували Данила

В Охматдиті прооперували 15-річного хлопця, який через рідкісну хворобу три роки не міг нормально ковтати їжу.

Рідкісний діагноз три роки не давав Данилу нормально жити і ледь не довів до серйозних нервових розладів.

Хлопцеві, який потрапив до львівського Охматдиту, встановлено рідкісний діагноз – ахалазія стравоходу. Це захворювання характеризується порушенням прохідності кардіального відділу стравоходу і значним його розширенням над ділянкою звуження.

Захворювання часто діагностується у дітей віком від 5 років і проявляється двома основними симптомами: блювота і порушення ковтання. За словами торакального хірурга Олега

Леніва, тривале порушення харчування у таких дітей може призвести до затримки розвитку, дефіциту ваги.

У Данила порушення ковтання проявлялося затримкою їжі за грудною, тому для полегшення проходження їжі йому доводилося робити посилені ковтальні рухи, запиваючи їжу великою кількістю води. Так дитина жила три роки.

Хлопцю провели КТ-обстеження, під час якого і виявили захворювання.

Було прийнято рішення про проведення складного оперативного лікування – кардіоміотомії з езофагокардіофундопластикою, інакше кажучи, хірурги розскли м'язи стравоходу.

Після операції Данило може знову нормально їсти та розвиватися, у нього зникли всі симптоми порушення ковтання та блювання.

Транскордонна співпраця

Делегація Львівської обласної клінічної психіатричної лікарні на чолі з директором Богданом Четочкою домовилася про транскордонну співпрацю з польськими лікарями-психіатрами на симпозиумі психіатрів у польських Журавицях.

У виступах, що були присвячені проблемам психіатрії під час війни в Україні, наші лікарі розповіли польським колегам про труднощі, які виникають під час роботи з пацієнтами, про їхню евакуацію з Бахмута, Сватового та Харкова, а також про психотерапевтичні методики лікування постраждалих від воєнних дій.

У польських психіатрів виникло чимало запитань щодо того, як працює лікарня у воєнний час та про працю медиків у тилових областях.

Польські лікарі задекларували підтримку та подальшу допомогу Україні. Вони передали для лікарні генератори, які живитимуть електроенергією її корпуси під час аварійних відключень. Також наші польські друзі надіслали додатковий вантаж гуманітарної допомоги.

Діє «Джерело відродження»

ГБФ «Джерело відродження» допомагатиме Львівській обласній клінічній психіатричній лікарні.

Голова Львівської обласної ради Ірина Гримак разом із заступницею директора благодійного фонду «Джерело відродження» Людмилою Нечипоренко та координаторкою проектів розвитку та будівництва об'єктів соціальної інфраструктури Львівського офісу благодійного фонду Алісою Волковою відвідали комунальний заклад Львівської обласної ради «Львівська обласна клінічна психіатрична лікарня».

За словами Ірини Гримак, благодійниці фонду «Джерело відродження» спільно з американською глобальною організацією Americares Foundation уже забезпечують медичними препаратами та обладнанням психіатричну лікарню у Харкові. Відтепер фонд допомагатиме і Львівській психіатричній лікарні.

«Наша комунальна установа з початком повномасштабної війни прихистила понад 200 евакуйованих пацієнтів з Харкова. Загалом же на лікуванні тут перебуває близько тисячі пацієнтів, а тому потреби медзакладу є значно більшими, ніж раніше. З адміністрацією лікарні обговорили можливість проведення першочергових ремонтних робіт. Також з'ясували як покращити технічне оснащення відділень, які меблі та електроприлади необхідні, а також як поліпшити забезпечення пацієнтів, зокрема, лікарськими засобами», – повідомила Ірина Гримак за результатом зустрічі.

Львівська обласна клінічна психіатрична лікарня – третій комунальний заклад області, який співпрацюватиме з фондом «Джерело відродження» у межах меморандуму, підписаного з Львівською обласною радою. Фонд уже допомагає Львівській обласній клінічній лікарні і Львівській обласній лікарні відновного лікування у Соснівці.

Ще одна амбулаторія сімейної медицини

Медицина повинна бути доступною для усіх жителів України, особливо у воєнний час. Отож на Стрийщині відкрили амбулаторію сімейної медицини. Запроцювала вона у селі Вільхівці. Доступ до фахової медичної допомоги поблизу дому тепер матимуть жителі 6 населених пунктів, а це понад три тисячі людей.



У приміщенні амбулаторії є реєстратура, хол, зона очікування, кімната для нарад, кабінети лікарів, стерилізаційна, сестринська, кімната для персоналу, кімната для зберігання медичних матеріалів та інші. Передбачена житлова площа для проживання двох лікарів.

Будівництво розпочали у 2018 році, закінчили – цього року. Витратили на це понад 10 мільйонів гривень. Проект реалізували в межах державної програми «Доступна медицина» коштом субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам та за рахунок співфінансування з місцевого бюджету. У медичному закладі працюватимуть три сімейні лікарі.

Стрияни вдячні усім причетним до того, що сьогодні амбулаторія запрацювала. Зокрема – Управлінню капітального будівництва Львівської ОДА, підрядній організації МПП «Фірма Західбуд» та владі Жидачівської громади. Коли всі працюють у синергії, то і добрий результат не змушує себе чекати.

Нехай таких проєктів на Львівщині буде якомога більше – на благо людей та їхнє здоров'я!

Робоча зустріч із представниками ВООЗ

В рамках зусиль ВООЗ зі зміцнення системи охорони здоров'я у Львівському обласному клінічному перинатальному центрі відбулася робоча зустріч із представниками Бюро ВООЗ в Україні.

Томаш Роубал, радник з питань політики охорони здоров'я та др. Марк Геллоуелл, консультант ВООЗ обговорили виклики та можливості роботи в якості автономізованого закладу в умовах воєнного стану, проблемні питання у сфері материнства та дитинства, перспективи подальшого розвитку, виходячи з реалій сьогодення.

Складний випадок

У Львівській обласній клінічній лікарні хірурги врятували 67-річного чоловіка з розривом аневризми черевної аорти – головної кровоносної артерії організму. Операція тривала понад 8 годин.

Василь Ганута поступив у лікарню із розривом аневризми черевної аорти. Аневризма була надзвичайно велика – більше 11 см, тобто у 6 разів більша від аорти у черевному відділі. Та на цьому не закінчилися усі складності і несподіванки. Після подальшого огляду та КТ діагностики виявили ще й аневризму у воротах нирки.

Така патологія є достатньо рідкісною. У світі описано лише 355 таких випадків. В Україні такими пацієнтами опікуються лише у відділенні судинної хірургії ЛОКЛ.

Професор Ігор Кобза, який опікувався пацієнтом, каже, що судинні хірурги обласної лікарні прооперували вже 13 пацієнтів із такою патологією, хоча тут випадок був ще складнішим, у хворого була не лише рідкісна патологія, але ще й розрив величезної аневризми.

Пацієнтові було проведено одночасно два складних оперативних втручання, зокрема аутоотрансплантацію нирки з реконструкцією судин *ex vivo* та резекцію аневризми аорти і клубових артерій.

В операційній бригаді працювали професор Ігор Кобза, судинні хірурги Роман Трутяк, Олег Щепітко, курсант Катерина Селюк, анестезіолог Роман Михальчук, анестезистка Ольга Ганас, операційна сестра Надія Кулеба.

Охматдиту передали сучасний швейцарський апарат ШВЛ

Відділення реанімації новонароджених Львівської обласної дитячої лікарні Охматдит отримало сучасний апарат штучної вентиляції легень швейцарського виробництва з усіма необхідними функціями.

«Польсько-українська торгова палата закупила лікарні цей новесенький ШВЛ швейцарського виробника, а представник виробника провів тренінг для лікарів.

Дякуємо віце-президенту палати Даріушу Шимчиси, з яким ми були постійно на зв'язку і який відразу сказав, що хоче придбати лише найкраще і найсучасніше обладнання.

Вартість подарунка – більше 150 тис. злотих», – зазначила голова опікунської ради ЛОДКЛ ОХМАТДИТ Адріана Мальська.

Передача апарату відбувалася у Жешуві за участі очільника міста, який наголосив на постійній підтримці українського народу.

Спорт – це здоров'я

На території Львівського обласного госпіталю ветеранів війн та репресованих облаштують спортивно-реабілітаційний оздоровчий майданчик.

На території комунального некомерційного підприємства Львівської обласної ради «Львівський обласний госпіталь



ветеранів війн та репресованих ім. Ю. Липи» облаштують мультифункціональний спортивно-реабілітаційний оздоровчий майданчик для пацієнтів госпіталю, у тому числі внутрішньо переміщених осіб.

Дозвіл на це надала постійна комісія з питань комунального майна Львівської обласної ради.

За словами генерального директора медустанови Максима Прикупенка, новий спортивний майданчик сприятиме кращій реабілітації пацієнтів госпіталю, зокрема постраждалих від військової агресії рф.

«Спортивний об'єкт матиме футбольне і бадмінтонне поле, два баскетбольних поля і тенісний корт.

Ми вже підготували всю необхідну документацію та визначили підрядника на проведення робіт із влаштування мультифункціонального спортивно-реабілітаційного оздоровчого майданчика на території нашого госпіталю», – розповів Максим Прикупенко.

На облаштування спортивного об'єкта з обласного бюджету передбачено 3 млн грн.

На стажування – у Польщу

Завершилось тритижневе стажування фахівців Західноукраїнського спеціалізованого дитячого центру у провідних клініках Польщі.

Навчання спеціалістів лікарні забезпечила освітня програма фонду Таблеточка в межах проєкту SAFERUkraine.

«Щодня медики мали можливість спілкуватись із польськими колегами, відвідувати лабораторії тканинного типування, вивчати нові методи діагностики захворювань – HLA типування і проточну цитометрію, та брати безпосередню участь у дослідженнях.

Доступ до найсучаснішої бази знань – дуже важливо для роботи лабораторії Центру. Адже для здоров'я і збереження життя пацієнтів особливе значення має не лише вчасна, але й якісна, сучасна діагностика», – підсумувала результати стажування керівник клініко-діагностичної лабораторії Алла Мих.

Медики вдячні благодійникам за можливість навчатись у кращих європейських закладах охорони здоров'я. «Це неоціненний внесок у якісне лікування українських дітей не за кордоном, а вдома», – кажуть вони.

Операція без ускладнень

Львівські медики прооперували жінку з рідкісним захворюванням – аневризмою ворітної вени.

Три місяці тому пані Людмила з Хмельниччини відчула гострий біль у ділянці правого підбер'я. Будь-які рухи завдавали їй дискомфорту. Жінка звернулася до сімейного лікаря, який скерував її на КТ, де виявили край рідкісне захворювання. Аневризма ворітної вени – патологічне розширення портальної вени, якою кров відтікає із кишківника та впадає у печінку. Шокував лікарів також розмір судини пацієнтки – 5х6 сантиметрів.

До лікарні святого Пантелеймона жінка звернулася у вересні. Медики провели повне обстеження та повторне КТ. Єдиним виходом була операція: без оперативного втручання аневризма могла затромбуватись чи навіть розірватись. Зваживши всі за та проти, медики вирішили оперувати.

Складність операції полягала в анатомічному розташуванні – у тій ділянці знаходяться життєво важливі структури, пошкодження яких може стати фатальним для пацієнта. Та хірурги успішно видалили аневризму й виконали пластику ворітної вени. Операція тривала понад дві години.

Післяопераційний період минув без ускладнень: вже наступного дня пацієнтку перевели з реанімації до палати у відділенні судинної хірургії. Зараз пані Людмила почуває себе добре та цими вихідними уже поїхала додому.

Гуманітарний бустер від іспанців

Іспанський фонд передав для перинатального центру «швидку» для роботи мобільної гінекологічної бригади.

Основним завданням виїзду медиків є профілактичні гінекологічні огляди жінок, які проживають у сільській місцевості.

Львівський обласний клінічний перинатальний центр отримав «гуманітарний бустер» – автомобіль швидкої допомоги для роботи мобільної гінекологічної бригади. Це перший такий автомобіль для медзакладу.

На початку листопада 30 автовок передано Міністерству охорони здоров'я України за ініціатииви Міністра закордонних справ Іспанії Хосе Мануель Альбареса та Представника Фонду Народонаселення ООН в Україні «UNFPA Ukraine» Павла Замостьяна.

Як повідомили у перинатальному центрі, така допомога Україні є наслідком діяльності Першої леді України Олени Зеленської, яка у вересні цього року під час зустрічі з виконавчою директоркою UNFPA Наталією Канем повідомила про високий попит на консультивання та медичну допомогу в сфері сексуального та репродуктивного здоров'я для жінок та дівчат, які не мають доступу до якісних медичних послуг. UNFPA відгукнувся на прохання й за фінансової підтримки Уряду Іспанії закупив та доставив в Україну автомобілі швидкої допомоги.

Окрім автомобілів, для мобільних бригад UNFPA передасть портативне обладнання (апарат УЗД, кольпоскоп, 12-канальний ЕКГ) та витратні матеріали.

У обласному перинатальному центрі закликали громади Львівщини зголошуватися з приводу планування обстежень.

Перше медичне об'єднання Львова: підсумки роботи за квартал

* За три місяці – 300 ендovasкулярних втручань! Таку кількість надскладних високотехнологічних операцій через мікропрокол у судині вже виконали спеціалісти нещодавно створеного відділення інтервенційної радіології лікарні Святого Луки.

* Серед проведених за цей період втручань – 23 тромбоекстракції, тобто видалення тромбів із судин головного мозку при ішемічному інсульті! А це – найсучасніший на сьогодні у світі метод лікування таких пацієнтів.

* Також ендovasкулярні втручання спеціалісти відділення проводять для невідкладних хворих аневризмами головного мозку, гострим інфарктом міокарда, ушкодженнями судин органів черевної порожнини та нижніх кінцівок.

* Сам метод полягає у проколюванні ділянки артерії пацієнта з подальшим доведенням мікрообладнання через судину до потрібного місця. Тому такі втручання – вимагають ефективної взаємодії усієї мультидисциплінарної команди: кардіологів та кардіохірургів, нейрохірургів та невропатологів, інтервенційних радіологів, рентгенологів та анестезіологів.

Заради найменших пацієнтів

Відомий турецький пластичний хірург Хакан Агір разом з львівськими медиками оперуватиме найменших пацієнтів.

На цей тиждень уже заплановано близько 20 складних операцій. Турецький пластичний хірург Хакан Агір вшосте приїжджає у Львів. Разом із медиками Західноукраїнського спеціалізованого дитячого центру він продовжить роботи безкоштовні хірургічні втручання діткам з важкими патологіями обличчя та тіла.

На цей тиждень уже заплановано близько 20 складних операцій: видалення злоякісних пухлин, судинних мальформаций, реконструкція вроджених вад обличчя тощо. Найменшому пацієнту, якого турецький колега прооперує у цей візит, 6 місяців.

Під час спільних консультацій команда наших хірургів разом з Хаканом Агіром підібрали близько десяти складних випадків для майбутніх втручань під час наступного візиту колеги. Професор з Туреччини зауважив, що мета його приїзду – не лише благодійність, але й обмін досвідом.

«Я не просто оперую тут чи ділюсь власними знаннями. Я також вчусь у хірургів Центру, адже вважаю, що вони мають високий рівень і чималий досвід. У лікарні підібрана дуже хороша команда хірургів, і ми разом провели багато складних операцій», – відзначив Хакан Агір.

Робоча нарада

Відбулась чергова онлайн-нарада з керівниками закладів охорони здоров'я області на платформі Zoom.

Основними питаннями залишаються питання функціонування закладів охорони здоров'я у воєнний час, а саме: забезпечення функціонування закладів охорони здоров'я Львівської області в несприятливих зимових умовах; основи цивільного захисту; проведення симуляційно-навчальних занять з працівниками підпорядкованих закладів щодо порядку дій медичних працівників у випадку виникнення надзвичайної ситуації, спричиненої використанням зброї масового ураження (радіологічних агентів).

Також в ході наради обговорили впровадження у медичних закладах Дія.QR.

● Вісті з ЛНМУ ім. Данила Галицького

Урочистості з нагоди поважної дати

16 листопада 2022 р. у дистанційному форматі відбулося урочисте засідання Вченої ради Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, присвячене 238-й річниці Університету.

Відкрив урочисте засідання голова Вченої ради, ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, академік НАМН України, професор Борис Зіменковський. На початку ректор привітав членів Вченої ради, колектив Університету та всіх присутніх з 238-ю річницею Alma Mater.

“Прикро, що через війну та останні масовані ракетні атаки агресора ми змушені спілкуватися дистанційно, проте це не применшує важливості свята Університету для кожного з нас, – зауважив ректор. Незважаючи на драматичні обставини останніх місяців, ЛНМУ ім. Данила Галицького продовжує успішно працювати, навчати студентів, інтернів, курсантів, утримуючи лідерські позиції серед медичних ЗВО України. Серед наших найближчих планів – створення університетської клініки на базі лікарні Львівської залізниці. Цю ідею активно підтримують як на місцевому рівні – директор департаменту охорони здоров'я ЛОВА Орест Чемерис та голова Львівської обласної військової адміністрації Максим Козицький, – такі сам міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко. Це дає нам тверду віру в успішність цього амбітного проекту,” – підсумував Борис Зіменковський.

Відтак відповідно до порядку денного з традиційною для урочистого засідання актовою промовою виступила Заслужений професор ЛНМУ імені Данила Галицького, професорка кафедри гістології, цитології та ембріології Антоніна Ященко. Тема цьогорічної доповіді була «Фундаментальна та прикладна лектинологія: внесок львівських науковців».

Під час урочистого засідання Вченої ради відбулася церемонія присвоєння почесного звання «Doctor Honoris Causa» ЛНМУ імені Данила Галицького Йенсу Шольцу – доктору медицини, професору клініки анестезіології та інтенсивної терапії Кільського університету імені Крістіана Альбрехта, Генеральному директору Університетської лікарні Шлезвіг-Гольштейн (Німеччина). Представила поважного номінанта професорка кафедри анестезіології та інтенсивної терапії ФПДО Наталія Матолінець. Вона зазначила ту неоціненну допомогу, яку за місяці російської агресії надав професор Йенс Шольц нашому Університету та клінічними базам кафедр: передано обладнання для реанімаційних та анестезіологічних відділень на суму понад 10 млн. євро, студенти та викладачі Університету отримали вільний доступ до баз даних Кільського університету. Знову ж таки, через військові дії на території України почесне звання «Doctor Honoris Causa» професору Йенсу Шольцу довелося присвоювати дистанційно, без вручення відповідних грамот та регалій.

На завершення голова Вченої ради, ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, академік НАМН України, професор Борис Зіменковський привітав усіх із святом та побажав міцного здоров'я усім працівникам Університету, здобувачам освіти та членам їх родин. Ректор побажав усім просто вижити в цих надскладних умовах війни, аби незабаром разом святкувати Перемогу.

● Вітаємо!

Перемишлянській лікарні – 125 років!

Нещодавно депутати Львівської обласної ради Олег Дуда, Тарас Подвірний, Василь Баран відвідали урочисту академію з нагоди 125-ліття Перемишлянської центральної районної лікарні.

Гості привітали від імені депутатського корпусу лікарів, медичний персонал та усіх, хто примножував славу цього закладу, а також вручили працівникам медзакладу грамоти Львівської обласної ради.

«Цей лікувальний заклад має багату історію і тим більше приємно, що працівники лікарні її популяризують. Ми живемо у непростий час війни. З минулого ми маємо безліч прикладів, коли окупанти, прийшовши на нашу землю, найперше намагалися знищити нашу історичну пам'ять. Сьогодні нашим завданням є не лише перемогти у війні з російським агресором, але й навчитися цінувати свою історію. У Перемишлянах по-справжньому вміють це робити», – зазначив під час виступу Олег Дуда.

У своєму слові Тарас Подвірний подякував міському голові Перемишлян Олександрові Зозулі. Він зумів за неповні півтора року збиткову лікарню перетворити на спроможну, дієву установу, яка надалі тільки процвітатиме та вийде на новий якісний рівень.

Велика подяка усьому колективу Перемишлянської ЦРЛ, головному лікарю Андрію Солянику за невтомну працю задля збереження здоров'я мешканців громади», – підкреслив Тарас Подвірний.

● Мистецький проект

Лікарі, як з казки

Українські та польські медики долучилися до мистецького благодійного проекту «Лікарі, як з казки».

Медики з Польщі та України беруть участь у спеціальній фотосесії для благодійного календаря «Лікарі, як з казки». Зйомки відбуваються на сцені Краківського театру «Гротеск». Під час фотозйомки медики одягають костюми героїв казок «Оксамитовий кролик», «Хто підбавдюрить нещасного носорога», «Чарівна лампа Аладіна» та інших. Фотографії будуть опубліковані в окремому випуску календаря «Лікарі, як з казки». Автор світлин – польський фотограф Бартош Сідлик.

Організатори проекту – Фонд громадського здоров'я Fundacja Zdrowia Publicznego та театр «Гротеск» Teatr Grotteska повідомляють, що календар незабаром вийде у світ. Примірник видання можна буде придбати за 50 злотих. А дохід від онлайн-продажу календарів спрямують як матеріальну допомогу для медичних закладів України, зокрема для комунального закладу Львівської обласної ради «Львівська обласна клінічна психіатрична лікарня».

Це потрібна та чудова ініціатива з благородною метою, – зазначають у Львівській обласній клінічній психіатричній лікарні. – Кошти від продажу календарів підуть на підтримку пацієнтів, у тому числі для людей, що евакуйовані на Львівщину зі Східної України та окупованих територій, а також для героїчних захисників, які долають стресові розлади у нашому медичному закладі.

● Світлі дні серед війни

День Гідності та Свободи

21 листопада – це день, коли ми думаємо про майбутнє, але, водночас, пам'ятаємо тих, хто віддав життя в боротьбі за це майбутнє.

Цей знаковий для українців день, встановлений згідно з указом Президента на честь початку в цей день Помаранчевої революції 2004 р. та Революції Гідності 2013 р.

Цьогоріч Україна відзначає його у стані повномасштабного російського вторгнення та знову ціною життів виборює своє право на Гідність та Свободу.

Нині, коли народ України, тим чи іншим чином, став на захист Батьківщини, ці поняття набувають нового значення. Саме за них воюють захисники і захисниці і не віддають ворогові ні клаптика нашої території. Саме ці ідеї охоплюють серця мужнього, гордого та незламного народу.

**Міжнародний День студентів**

Свято було впроваджено на Всесвітньому конгресі студентів.

У наші дні День студента позиціонується як свято молодості, жаги до життя та великих звершень. Адже саме студентство в усі часи в усіх країнах було активною, подекуди радикальною, рушійною силою, яка могла змінювати державний лад та чинити революцію.

Фундаментом святкування стали трагічні події 1939 року. У Чехії під час мирної демонстрації один зі студентів був важко поранений поліцією. Отримані ушкодження були несумісні з життям і студент помер.

Його смерть викликала низку протестів невдоволених студентів, що привернули увагу окупаційної влади. Адольфом Гітлером було прийнято рішення закрити всі вищі навчальні заклади Чехії на три роки. Багато студентів було арештовано, більшість з них відправлено до концтаборів, деякі з них були розстріляні. День, коли були вчинені найстрашніші злочини проти студентів, назавжди залишився в історії. Це сталося 17 листопада.

У Львові у межах відзначення Дня студента, пройшла акція «Стань донором крові – врятуй життя!»

Захід відбувся з ініціативи відділу молодіжної політики Львівської ОВА за участі Студентської ліги донорів та благодійного фонду «Із янголом на плечі».

День писемності

Українська мова – одна з головних цінностей нашої країни, наша гордість і наш скарб. Свято нашої мови було встановлено указом Президента в 1997 році. Воно присвячене українському літописцю Нестору. За деякими дослідженнями, саме з його праць починається українська писемність.

День української писемності – прекрасний привід прочитати нову книгу українською мовою, або розмовляти весь день виключно українською.

В українській мові налічується понад 250 тисяч слів. Наша мова має найбільше спільної лексики з білоруською, польською та сербською мовами. З російською мовою – лише 62% спільних слів. Також у російській та українській мови багато фонетичних відмінностей.

Перші слова українською були записані на листі в 448 р. н.е. візантійським істориком Пріском Панкійським. Він записав слова «мед» і «страва». За деякими версіями, українська сформувалася приблизно в 9-4 тисячолітті до н.е. (а російська мова походить від церковного варіанту української мови). Перший український буквар вийшов у Львові в 1574 році. До наших часів зберігся лише один зразок з цієї партії. Зараз він зберігається в бібліотеці Гарварду.

Іменники в українській мають цілих 7 відмінків – це рекорд для слов'янських мов. На відміну від споріднених мов, у нас є кличний відмінок. В українській мові виділяється три форми майбутнього часу у дієслів – проста («я піду»), складна («я йтиму») і складена («я буду йти»). Майже будь-який іменник має зменшувально-пестливу форму (наприклад, «вороги» – «вороженьки»). Українська мова багата на синоніми. У слова «горизонт» 12 синонімів, а у слова «бити» – цілих 45.

За традицією в це свято щорічно проводиться Всеукраїнський радіодиктант. Диктант читають на радіо і ТБ. Отож написати його вдома може будь-хто.

